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Ata da 4ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 14 de agosto de 2025. 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Marcio Soares de Souza 

(Marcio Soares), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), 

Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), Moisés de Oliveira 

Batista (Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida (Jackson de 

Souza). Deixando de comparecer o Vereador Pedro Henrique Oliveira 

de Abreu (Pedro Abreu) cuja ausência foi justificada através de Ofício.  

Com a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e a Vereadora 

Mislene fez a leitura do Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente 

submeteu ao Plenário as Atas das Sessões Ordinária realizada no dia 05/08, 

Ordinária e Extraordinária realizadas no dia 07/08, sendo as mesmas 

aprovadas por unânimidade dos Vereadores presentes. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício GVPA Nº 216/2025 do Gabinete 

do Vereador Pedro Abreu em 12/08/2025, comunica e justifica sua 

ausência na presente Sessão. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública – Da Pessoa com 

Deficiência ao Projeto de Lei nº 170/2025 da lavra do Vereador Vitinho de 

Zé Maia, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação ou adaptação de 

fraldários acessíveis a frequentadores masculinos e femininos em 

estabelecimentos de grande circulação e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 192/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, dispõe sobre 

a garantia às mães com filhos com Transtorno do Espectro Autista ou 

Tutor/Curador Legal a prioridade nos programas habitacionais no 

Município e dá outras providências. Requerimento nº 078/2025 de 
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iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, requer ao Sr. Prefeito 

Municipal que envie informações por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde, acerca das medidas que estão sendo adotadas para melhorar a 

atratividade salarial dos profissionais Fonoaudiólogos. Requerimento nº 

127/2025 de iniciativa dos Vereadores Moisés Batista e Paulo Santana, 

concedem Moção de Aplausos ao Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso do Município. Requerimento nº 138/2025 de iniciativa do Vereador 

Professor Jean Pierre, requer ao Sr. Prefeito Municipal informações com 

relação as medidas que estão sendo adotadas pelo Executivo, com relação a 

situação dos trabalhadores ambulantes. Indicação nº 327/2025 da lavra do 

Vereador Fernando Mistura, indica a construção de uma quadra 

poliesportiva para a Escola Municipal José Guimarães no Bairro Porto da 

Aldeia. Indicação nº 1.097/2025 de autoria da Vereadora Mislene de 

André, indica o recapeamento com massa asfáltica na Rua Moacyr Siqueira 

Lobo no Bairro Nova São Pedro. Indicação nº 1.266/2025 da lavra do 

Vereador Fernando Mistura, indica serviço de pavimentação com 

paralelo/intertravado na Rua Prefeito Waldir da Silva Lobo no Bairro 

Morro dos Milagres. Indicação nº 1.530/2025 de iniciativa do Vereador 

Jackson de Souza, indica ao Sr. Prefeito Municipal, que a empresa 

responsável pela coleta de lixo, inclua a Rua Quatro no Bairro Boqueirão 

na rota da coleta. Indicação nº 1.699/2025 de autoria do Vereador Moisés 

Batista, indica ao Sr. Prefeito Municipal, que por meio de estudos técnicos 

e jurídicos junto à Secretaria de Governo e demais setores competentes, a 

criação da Secretaria Municipal do Idoso no âmbito deste Município. 

Indicação nº 1.704/2025 da lavra do Vereador Moisés Batista, indica a 

criação do “Selo Amigo do Idoso”. Indicação nº 1.767/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica ao Sr. Prefeito Municipal, que junto a 

secretaria competente, sejam realizadas sessões destinadas e adaptadas a 

crianças e adolescentes com TEA com alterações sensoriais e suas famílias. 

Indicação nº 1.770/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica 

ao Sr. Prefeito Municipal a realização de estudos pela viabilidade do 

aumento dos horários de circulação de ônibus municipais da empresa 

pública de transporte. Indicação nº 1.809/2025 da lavra do Vereador Paulo 

Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal a construção de uma creche no 

Bairro Mossoró. Indicação nº 1.872/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, indica serviço de pavimentação na Rua Nossa Senhora de Fátima 

no Bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 1.899/2025 da lavra do 

Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica na 

Rua José Hidelfonso de Souza Ramos no Bairro Estação. Indicação nº 
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1.900/2025 da lavra do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 

requalificação asfáltica na Avenida José Rascão no Bairro São José. 

Indicação nº 1.902/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho, indica ao Sr. 

Prefeito Municipal serviço de mutirão de limpeza com retirada de entulhos 

na Travessa Eleonor de Carvalho no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 

1.904/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a 

operação tapa buracos na Rua Turíbio Rodrigues da Fonseca no Bairro 

Baixo Grande. Indicação nº 1.908/2025 da lavra do Vereador Professor 

Jean Pierre, indica ao Sr. Prefeito Municipal que interceda junto a 

secretaria competente e à FIRJAN, com o objetivo de estabelecer 

prioridade nas matrículas dos cursos de ensino médio técnico aos alunos 

egressos da Educação de Jovens e Adultos – EJA, neste Município. 

Indicação nº 1.910/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, indica ao Sr. 

Prefeito Municipal a implantação de atendimento por telemedicina nas 

UBS com maior demanda reprimida, especialmente em regiões de difícil 

deslocamento. Indicação nº 1.913/2025 da lavra do Vereador Paulo 

Santana, indica a capacitação de servidores públicos municipais, 

especialmente Professores, Agentes Comunitários de Saúde e Guardas 

Civis, para identificação de sinais de risco relacionados à saúde mental, no 

âmbito da campanha Setembro Amarelo. Indicação nº 1.923/2025 de 

autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a retirada de material 

inservível da Escola Municipal Rubem Arruda Câmara. Indicação nº 

1.932/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica serviço de 

mutirão de limpeza, patrolamento, reparo na rede elétrica e varrição no 

Bairro São Matheus. Indicação nº 1.933/2025 da lavra do Vereador Marcio 

Soares, indica serviço de mutirão de limpeza no Bairro Flexeira I e II. 

Indicação nº 1.934/2025 da lavra do Vereador Marcio Soares, indica 

serviço de mutirão de limpeza no Bairro Santo Antônio. Indicação nº 

1.936/2025 da lavra do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica serviço de 

patrolamento nas ruas citadas no Bairro Ponta do Ambrósio. Indicação nº 

1.937/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, indica a aquisição 

de geradores de energia para a nova sede da Escola de Educação Especial – 

EMESPP em São Pedro da Aldeia. Nesta etapa da Sessão pela rodem de 

inscrição assomou a tribuna o Vereador Paulo Santana que fez as entregas 

das Moções de Aplausos ao Capitão de Mar e Guerra Sr. Bruno Heluy 

Martins – Comandante da Base Aérea Naval de São Pedro da Aldeia e ao 

Capitão de Mar e Guerra Sr. Fábio Ricardo Fonseca dos Santos – 

Comandante do CIAAN pelo Programa Forças no Esporte – PROFESP, os 

quais falaram sobre o assunto. Fim do Expediente, o Sr. Presidente 
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submeteu ao Plenário a suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, 

que foi aprovado por unânimidade dos membros presentes. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a 

CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores 

Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a 

serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: 

Em Discussão e Votação Única o Veto Nº 027/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 092/2025 de autoria 

do Vereador Zezinho Martins, que institui no âmbito do Município, o 

sistema de crédito de consumo de água que permite ao consumidor 

compensar nos meses subsequentes, o volume de água não utilizado em 

relação a tarifa mínima cobrada no âmbito deste Município. Sendo o 

mesmo Rejeitado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 115/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, que 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Plínio dos Santos Leite. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 140/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, concede 

Moção de Aplausos a Sra. Rosimar Merodio da Silva – Secretária da 

Secretaria Executiva dos Conselhos Municipais e Sra. Ágata Andrade 

Acioly – Agente Administrativa. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. 

Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Educação e Saúde Pública e Parecer Favorável da Comissão da 

Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 025/2025 da lavra da 

Vereadora Mislene dos Santos, que dispõe sobre a instituição do programa 

informática inclusiva no Município, conforme especifica. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento com Emendas 

Modificativas aos Incisos 3º e 4º do Artigo 3º e Caput do Artigo 4º e 

Parecer Favorável da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos 

de do Projeto de Lei nº 153/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos 

Santos, que institui o Programa Municipal de Inclusão Produtiva e Social 

para pessoas egressas de situação de rua, mediante parcerias com o setor 

privado, incentivos fiscais e o selo empresa socialmente responsável. Sendo 

o mesmo aprovado pela totalidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei nº 183/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade das placas de inauguração de obras 

públicas custeadas por recursos de emendas impositivas ao orçamento 

municipal, informar o nome do Parlamentar autor. Sendo o mesmo 
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aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública 

com Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 097/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão 

de alimentos orgânicos ou de base agroecológica na alimentação escolar no 

âmbito do sistema municipal de ensino e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 

1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação e de Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 160/2025 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, que dispõe sobre a política de acesso à 

informação, publicidade e monitoramento das compensações ambientais 

provenientes de cortes de árvores na cidade e dá outras providências. Sendo 

o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Fim da 

Ordem do Dia, passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Verificado o Livro de Inscrição, fez uso da palavra o Vereador Jackson de 

Souza que iniciou falando da sua luta em prol da saúde no Município, 

destacando a fala dos homenageados que muito o sensibilizou, reafirmando 

o seu desejo de estar nesta Casa para lutar pelos direitos, representar e 

defender a população. Em seguida o Vereador discorreu sobre a história do 

Sr. Diogo, que é portador de Esclerose Lateral Amiotrópica (ELA), que é 

autoimune e não tem cura. Assim como o Sr. Diogo, existem muitas 

pessoas que não tem a atenção devida e a Secretaria de Saúde do nosso 

Município deveria ter a empatia de dar um suporte à família, que fica se 

locomovendo diariamente de São Pedro para Araruama. Não é fornecido 

um apoio com insumos, de remédios controlados, de um transporte digno, 

de psicólogos para essa família que está enfrentando todo esse desgaste a 

quase nove meses. E cadê as autoridades que não se manifestam? Cadê os 

políticos que não se sensibilizam com esta causa? Falta sensibilidade, falta 

empatia para com o próximo. Existe um processo na justiça nesse sentido e 

está de olho para cobrar quando sair a sentença. Finalizando o Vereador 

falou do péssimo atendimento da secretaria de saúde à população, citando 

outra situação de descaso, dizendo que estará trabalhando incansavelmente 

até o último dia do seu mandato para que a saúde saia desse caos. O Sr. 

Presidente falou da visita a esta Casa de um grupo de mães atípicas, o que 

muito o sensibilizou, informando que amanhã, as 15h haverá uma reunião 

nesta Casa com essas mães, a Secretária de Saúde e sua equipe para 

tratarem das reivindicações por elas feita, como a falta de fonoaudiólogos, 

fisioterapeutas, terapia ocupacional e insumos. Pela Ordem o Vereador 

Jackson confirmou a sua presença e agradeceu a iniciativa do Presidente. 
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Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão, marcando Sessão Ordinária para 3ª feira, dia 19 de agosto, às 11h. 

Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei 

a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, 

Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. 

São Pedro da Aldeia, 14 de agosto de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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